
Ata da Sessão Plenária Ordinária da 

Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes – MA, realizada 

em 19 (dezenove) de Agosto de 

2022 (dois mil e vinte dois)  

 

                           Aos 19 (dezenove) dias do mês de agosto de 2022 (dois mil e vinte dois) a Câmara 

Municipal de Santo Antônio dos Lopes, Estado do Maranhão, sob a presidência do senhor 

vereador Ivon Alves dos Santos e a presença dos vereadores; Antônio Moreira da Silva, Antônio 

Orny de Oliveira Lima, Evaneide Cantanhede Silva e Silva, Elismar Costa da Silva, Éliton Amaro 

da Silva, Gilmar Pereira dos Santos, José Henrique Soares Paiva e José Rauricio Justino da Silva. 

Reuniram-se em Sessão Plenária Ordinária no salão de reunião de sua sede própria, à Rua 

Osvaldo Rocha, nº 27, Centro, nesta cidade. Havendo número legal, o senhor presidente 

proferindo as seguintes palavras: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou aberta a sessão, 

desejando votos de boas-vindas aos senhores vereadores e funcionários presentes. Em seguida 

teve início o PEQUENO EXPEDIENTE onde o senhor presidente pediu ao 1º (primeiro) Secretário 

que realizasse a leitura de ata da Sessão Anterior, aprovada por unanimidade. Passando para a 

Ordem do Dia o senhor presidente Ivon Alves dos Santos pediu ao relator da Comissão 

Permanente de Orçamento, Finanças, Obras, Planejamento e Patrimônio Municipal o vereador 

Jose Henrique Soares Paiva que lesse o Parecer Nº 01 – 2022 em seguida foi franqueada a 

palavra ao Dr. Pedro Henrique Farias Dias que iniciou suas palavras desejando a todos um bom 

dia, cumprimentou aos vereadores na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, 

funcionários e público presente enfatizando a presença dos agentes de endemias e de saúde 

presentes à sessão onde o projeto que é de seu interesse será analisado e votado, mostrando a 

importância da participação popular nas sessões da câmara municipal. Destacou satisfação com 

a realização do parecer da comissão competente que analisou o projeto, tendo em vista que 

houve uma cobrança por partes dos vereadores no final do primeiro semestre em que as 

comissões estavam inativas, algo que foi atendido no início do segundo semestre do ano 2022, 

comentou que houve a reunião e o vereador Jose Henrique Soares Paiva foi o relator da 

comissão e o parecer foi apresentado aos vereadores, reforçou que está à disposição dos 

vereadores, presidente de comissão, com o objetivo de trazer soluções para os novos projetos 

que vierem e encaminhados as comissões competentes, apontou que é importante que essas 

reuniões ocorram mesmo sem a existência de um projeto tramitando na câmara municipal, pois 

as comissões tratam de assuntos específicos e por isso é importante o debate e atender as 

demandas das categorias do serviço público e da sociedade, o parecer lido trata de um assunto 

que os vereadores já conhecem e que inclusive procuram a prefeitura para tratar do tema, que 

é o de alinhar a lei municipal ao que regulamenta a lei federal no que diz respeito a remuneração 

dos agentes de saúde e de endemias estabelecendo o piso de dois salários mínimos, 

reconhecendo a importância do trabalho desses profissionais o projeto de lei apresentado altera 

o plano de cargos, carreira e salários do município, sendo o parecer da comissão favorável pela 

aprovação restando aos vereadores a decisão pela aprovação ou não do projeto, agradeceu mais 

uma vez e encerrou suas palavras. Ato continuo o senhor presidente colocou em votação 

nominal o Projeto de Lei Nº 001 de 09 de agosto de 2022 requer que “Dispõe sobre a alteração 

do artigo 20 da Lei Municipal nº 019/2019 que trata do Plano de Cargos, Carreira e Salários dos 

Servidores Públicos da Administração Direta do município de Santo Antônio dos Lopes – MA e 

dá outras providências”, que foi aprovado por unanimidade. O senhor presidente abriu o 



GRANDE EXPEDIENTE e franqueou a palavra aos senhores vereadores, e fez uso o vereador 

Éliton Amaro da Silva que iniciou suas palavras saudando o senhor presidente da câmara 

municipal Ivon Alves dos Santos, vereadores presentes, funcionários da Câmara Municipal, 

assessoria jurídica, púbico presente dando ênfase aos agentes de saúde e de endemias 

presentes à sessão, afirmou que o projeto que foi votado é muito importante e que irá beneficiar 

toda a classe, disse que os mesmos lhe procuraram e lhe pediram que conversasse com o 

prefeito para tratar desse assunto e conversou com o órgão competente pessoalmente pois não 

achou necessário realizar encaminhamento por meio de oficio ou requerimento, pois acreditava 

que o prefeito acataria a solicitação, parabenizou a classe beneficiada com a aprovação do 

projeto ao senhor prefeito por ter atendido o seu pedido, expressou seus sentimentos de pesar 

pelo falecimento do senhor Hélio morador da Avenida Castelo Branco que foi vítima de uma 

tragédia, lembrou que eram amigos de infância e criados juntos, que jamais se esquecerá de seu 

amigo e desejou a família sua solidariedade expressando seu desejo de que ele esteja ao lado 

de Deus em um bom lugar, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra continuou 

franqueada e fez uso o vereador Jose Henrique Soares Paiva que iniciou seu pronunciamento 

cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do senhor presidente e funcionários rogando 

as bênçãos de Deus sobre todos, pediu a todos que fizessem um minuto de silencio em respeito 

à memória do senhor Hélio que foi atendido por todos, expressou sua solidariedade à família 

enlutada e que  acredita que Deus o colocará em um bom lugar, tratou do projeto de lei que 

aumenta o salário dos agentes de saúde e endemias do município, enfatizou a importância do 

projeto informando que jamais a câmara municipal ficaria contra a sua aprovação, parabenizou 

o executivo na pessoa do prefeito Emanuel Lima de Oliveira pela iniciativa, informou que alguns 

dos servidores estiveram fazendo contato pedindo que os vereadores aprovassem o projeto, e 

informou que jamais os vereadores votariam em alguma matéria que fosse ruim para  o 

município sendo essa a mesma visão que o prefeito Emanuel Lima de Oliveira tem, a de 

promover melhorias para o município de Santo Antônio dos Lopes – MA, comunicou que o Bolsa 

Municipal está de volta e que o prefeito não tem a obrigação de fazer isso, e que não conhece 

nenhum outro prefeito que tenha posto em pratica um programa como esse com o objetivo de 

ajudar os mais necessitados, são cerca de 700 famílias beneficiadas, colocando comida na mesa 

de muita gente, justificou sua ausência na última sessão por razões pessoais e que o vereador 

Jose Henrique Soares Paiva está a disposição de todos para ajudar naquilo que estiver ao seu 

alcance, informou ainda que a cirurgia da Lara Rebeca do povoado Lagoa Nova, uma criança que 

necessitava de cuidados, contou com o apoio da população do município e que hoje dia 19 de 

agosto de 2022 estará se submetendo a uma cirurgia no Hospital São Marcos em Teresina – PI, 

tendo sido internada na quinta feira anterior, rogou as bênçãos de Deus sobre a jovem Lara, sua 

mãe pediu que fosse feito agradecimento a todos os que ajudaram e que aqueles que não 

puderam contribuir com suas finanças possam estar intercedendo a Deus pedindo que tudo 

corra bem durante a cirurgia. O vereador Ivon comunicou que o dinheiro já está na conta dos 

agentes, pelo que o vereador Ivon Alves dos Santos explicou que o dinheiro que já estava na 

conta era o dos vereadores, o vereador Jose Henrique Soares Paiva pediu desculpas pelo 

engano e explicou que os agentes estão de parabéns pela aprovação do projeto, pois tem 

realizado um importante trabalho na linha de frente no combate a muitas doenças no município, 

convidou a todos para participarem da 1ª Cavalgada do Bar da Fiinha e do Raimundo, haverá 

café da manhã e almoço, rogou as bênçãos de Deus sobre todos, agradeceu e encerrou suas 

palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Gilmar Pereira dos Santos que 

iniciou  cumprimentando a todos lhes desejando boas vindas, explicou que a demora do Projeto 

ter sido aprovado se dá pela falta de atenção que o gestor tem pela classe pois esse é um projeto 

de lei desde 2019 e que a sua vontade era a de que o projeto de lei tivesse sido aprovado em 



2019, pois os agentes precisam e merecem ser olhados com bons olhos e visto com bom coração 

pois essa é a obrigação dos vereadores, comentou a fala do vereador quando afirmou que o 

salário dos vereadores já está na conta e que seria muito bom se o dos servidores tambem 

estivesse, pois na verdade o salário dos políticos era para ser atrasado e dos servidores não, 

disse que seu objetivo não é o de se engradecer ou de se fazer de vítima mas seria muito bom 

se a realidade fosse dessa maneira, se dirigiu aos funcionários da prefeitura presentes lhes 

dizendo que os mesmos tem conhecimento do repasse do retroativo do governo federal aos 

municípios e que a gestão do município não repassa no dia correto aos funcionários, falou que 

há falta de comprometimento com a população vem aumentando a cada dia que passa, disse 

que em sua opinião o projeto só chegou até a câmara municipal por se tratar de ano eleitoral e 

que não é para o político olhar para o povo só no período eleitoral mas sim todos os dias pois 

essa é sua obrigação, disse estar triste pois os funcionários receberam o retroativo no final do 

mês como se fosse um favor que o município faz a vocês,  e que na verdade com esse projeto a 

única coisa que fazem é reconhecer o trabalho de cada um e todos sabem, contudo se estiver 

falando alguma bobagem deixa de falar para dar a palavra a qualquer pessoa para lhe dizer que 

está errado, pois o dever do vereador é de olhar pelo povo cumprindo o seu papel, pediu ao 

gestor que conserte o poço artesiano do povoado Criuli que é uma obra desde 2019. Restando 

a sua conclusão, disse que esteve com o Engenheiro Lazaro que lhe informou que a empresa 
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e encerrou suas palavras. A palavra continuou franqueada e fez uso o vereador Antonio Orny 

de Oliveira Lima que iniciou suas palavras cumprimentando a todos os vereadores na pessoa do 

senhor presidente, funcionários e a todos presentes. Disse que estava muito feliz por todos os 

agentes de saúde estarem presentes hoje na sessão, que todos estavam de parabéns por isso. 

Falou que todos os agentes comunitário de saúde são responsáveis pela prevenção de doenças 

e teve o prazer de trabalhar com os mesmos durante 2 anos, acompanhou e sabe o trabalho e 

sabe da dedicação de cada um, pra ele os agentes comunitário de saúde são linha de frente em 

tudo, em questão de visitas, eles conhecem o dia a dia das pessoas, pois têm contato direto com 

o povo e quando foi secretário ele sabia de tudo pois sempre tinha o relatório verbal e escrito, 

sempre conversavam e tomavam as devidas providências, igualmente com os agentes de 

combate endemias que também são responsáveis por isso. Disse que reconhece o trabalho de 

cada um e que eles são merecedores desse reconhecimento, disse também que fica triste por 

os agentes de endemias não serem reconhecidos como deveriam ser. Falou que teve o prazer 

de conversar com todos os 6 agentes, Moisés, Jadson, Luis Paulo, Vitor, Ikaro e Jardel e 

conversaram para tentarem alinhar alguma coisa sobre o Projeto pois o plano de cargo e carreira 

também  favorece  a classe deles, pois vem um recurso específico para os agentes comunitário 

de saúde e também para os agentes de combate endemias e precisam serem favorecidos com 

isso. Disse que está aqui para brigar pelo direitos de todos os agentes comunitário de saúde. 

Entrou em contato com as senhoras Solange e Geuda e conversaram sobre o Projeto, não teve 

como ter contato com todos pois são 48 agentes de saúde, mas sabia que o projeto era em 

benefício a todos os agentes. Falou sobre o gestor reconhecer sim a classe dos agentes, tanto 

que hoje a votação do Projeto é somente pra que isso aconteça para os mesmos. O executivo 

reconhece sim e essa votação é pra favorecer os agentes pra quando algum outro Gestor que 

venha assumir não tire isso dos mesmos. Disse que fica triste e pede para o senhor presidente 

comunicar ao Gestor a questão dos agentes endemias pois eles não estão recebendo o devido 

salário, pois com o desconto ainda diminui e esse recurso é um direito deles, pois acompanha o 

trabalho dos agentes desde quando foi secretário e eles são responsáveis pela saúde do 

município e merecem o reconhecimento. São responsáveis pela vacinação antirrábica que é a 

vacinação nos cachorros e gatos, responsáveis pelo combate à leishmaniose, são responsáveis 



pelo combate à dengue então é de suma importância o trabalho dos agentes de endemias e 

sempre reconheceu isso quando foi secretário, mas não tinha a oportunidade que tem hoje de 

bater de frente e pedir por todos os agentes, por isso pediu ao presidente que é a pessoa mais 

próxima do Prefeito que leve isso a ele, que o plano de cargo e carreira também favorece os 

agentes de endemias e não só os agentes comunitários de saúde, pediu pra que venham sempre 

cobrar o que é de direito dos mesmos. Agradeceu a presença do senhor João Farias ex vereador, 

pediu que sempre compareça quando puder, agradeceu a presença dos demais e pediu que 

estejam sempre visitando a Câmara nas sextas feiras para assistir as reuniões. Disse que estava 

triste pela morte do amigo Hélio e que fica feliz pela menina Lara Rebeca, pois muita gente 

ajudou e conseguiram o dinheiro da cirurgia que ela precisava e desejava muita saúde e que 

tudo desse certo, agradeceu e encerrou suas palavras. A palavra continuou fraqueada e fez uso 

o vereador Antonio Moreira da Silva que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos 

os vereadores na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, funcionários e público 

presente disse que não poderia deixar de prestar a sua homenagem aos agentes pelos trabalhos 

que tem desenvolvido embora não conheça o trabalho de todos os agentes os que cobrem a sua 

região tem acompanhado sendo mais do que merecedores de aumento salarial, lembrou que 

todos os que tem acompanhado a sua trajetória como vereador ao longo de 4 mandatos de 

vereador sabem que sempre tem se posicionado de formar positiva aos projetos que visam a 

melhoria da população do município, e aquilo que estiver ao seu alcance fará pelo povo e que 

embora os agentes tenham um trabalho muito difícil tem sido bem sucedidos e por isso os 

parabeniza, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra continuou fraqueada e fez uso o 

vereador José Rauricio Justino da Silva que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a 

todos os vereadores na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, agradeceu a Deus 

pela oportunidade e a presença de todo o público, enfatizando a presença dos agentes de saúde 

e endemias do município, assessoria jurídica e funcionários da câmara municipal, externou seus 

sentimentos de pesar pela morte do senhor Hélio, que partiu de uma maneira triste, aconteceu 

e fica a dor para todos, pediu a oração em favor do menina Lara Rebeca do povoado Lagoa Nova 

que passará por cirurgia delicada, o valor da cirurgia era bem alto mas junto com a colaboração 

de muitas pessoas foi alcançado o valor que o hospital pediu e aquelas pessoas que não puderam 

contribuir financeiramente podem contribuir com as suas orações, parabenizou a classe dos 

agentes de saúde e endemias pela conquista alcançada por meio do projeto aprovado que 

regula o aumento de salário dos agentes, os mesmos poderão ver com seus olhos o trabalho 

desenvolvido pelos vereadores que estão na câmara municipal para ajudar o povo, essa é 

responsabilidade dos vereadores e para isso foram eleitos, os vereadores não tem lado A ou B 

mas sempre tem atuado em favor da população de Santo Antonio dos Lopes – MA, pediu as 

pessoas que gostam de um momento de descontração estejam presentes na 1ª Cavalgada da 

Fiinha, o cantor Galego Aboiador estará presente e haverá café e almoço para os cavaleiros 

desejou um bom final de semana, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra continuou 

fraqueada e fez uso o vereador Evaneide Cantanhede Silva e Silva que pediu permissão para se 

pronunciar de seu assento, parabenizou a classe dos agentes de saúde e endemias pela vitória 

alcançada, os mesmos merecem essa conquista parabenizou aos vereadores aprovaram o 

projeto e que jamais poderiam votar contra essa matéria, fez menção a presença do ex- 

vereador João Farias que é um importante como se fosse membro de sua família e que os 

vereadores estão na câmara para servi o povo pois são seus funcionários, agradeceu ao prefeito 

Emanuel Lima de Oliveira pela iluminação pública de sua região e por todas as obras que tem 

realizado ali, agradeceu e encerrou as suas palavras. A palavra continuou fraqueada e fez uso o 

vereador Elismar Costa da Silva que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os 

vereadores na pessoa do senhor presidente Ivon Alves dos Santos, funcionários e público 



presente, citou a presença do ex vereador João Farias, parabenizou aos vereadores por terem 

aprovado o projeto de lei apresentado, demonstrando que os vereadores estão defendendo os 

interesses do povo do município e que a câmara municipal é o lugar onde o povo deve reivindicar 

seus direitos, se a população buscasse seus direitos e deveres de forma unida com certeza 

conseguiriam alcançar muitas melhorias assim como os agentes compareceram a câmara e 

conversaram individualmente com os vereadores, lembrou do senhor Fabricio que atuou como 

agente e que muitas vezes lhe reivindicou essa conquista para a classe dos agentes, e que 

sempre procurava o prefeito para tratar o assunto pelo que o prefeito lhe comunicava que a 

reivindicação seria atendida, todos sabem o tamanho da importância dos agentes de saúde e 

endemias servindo como para-choques para todos, pois quando os problemas de saúde surgem 

são os primeiros a irem ao combate, frisou que tem feito cobranças de forma oral em busca de 

melhores condições para a classe dos agentes, lembrou de forma descontraída das palavras do 

vereador Jose Henrique Soares Paiva quando informou que o salário dos agentes estaria na 

conta quando na verdade era o dos vereadores promovendo alegria aos agentes e demais 

pessoas presentes contudo foi um engano, parabenizou o vereador Gilmar Pereira dos Santos 

pelas palavras ditas em seu pronunciamento, lembrando que a mesma situação aconteceu em 

seu povoado na gestão anterior onde um poço artesiano foi perfurado  e foi preciso esperar 4 

anos para o poço ser colocado em funcionamento, enxerga um descaso sobre o abastecimento 

de agua no município, onde são perfurados poços que não entram em funcionamento 

imediatamente, é muito bom ir a uma torneira e ao abri-la ver água e carregar água de poço na 

cabeça é ruim e principalmente quando as pessoas sabem que nos poços perfurados existem 

água com abundância, disse que de 2019 a 2022 o poço não ter entrado em funcionamento em 

virtude de uma máquina estar quebrada é um equívoco quando a máquina poderia ser 

consertada imediatamente. Quando um poço é perfurado a população fica ansiosa esperando 

por esse momento tão feliz, no povoado anajá quando a bomba queima logo o problema é 

resolvido mas que gostaria de endossar as palavras do vereador Gilmar Pereira dos Santos e 

pediu ao presidente que conversasse com o prefeito sobre o assunto, expressou seus 

sentimentos de pesar a família enlutada pela morte do senhor Hélio, agradeceu a presença de 

todos e encerrou suas palavras.  A palavra continuou fraqueada e fez uso o vereador Ivon Alves 

dos Santos que iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos os vereadores, 

funcionários e público presente citou a presença do ex vereador João Farias, os senhores 

Francivaldo, Neném e João Batista, parabenizou o poder executivo por ter enviado o projeto à 

Câmara Municipal e aos vereadores por terem aprovado o mesmo por unanimidade, se os 

vereadores não aprovarem o projeto ele não virá lei e se ele for aprovado ele virá lei, sendo 

muito importante a participação dos vereadores estando portando o poder executivo como a 

Câmara Municipal de parabéns, parabenizou a classe dos agentes de saúde e de endemias pela 

conquista alcançada e destacou o importante papel desenvolvido pelos agentes no combate as 

doenças no município, agradeceu e encerrou as suas palavras.  Por último o senhor Presidente 

Ivon Alves dos Santos proferindo as seguintes palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS" declarou 

encerrada a sessão, nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que depois de lida e 

achada conforme vai assinada porque de Direito. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Santo 

Antônio dos Lopes- MA, 19 (dezenove) de agosto de 2022 (dois mil e vinte dois). 

 

 

 

 


